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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 17a Sessão Ordinária da Camara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2017. 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de maio do ano dois mil e dezessete 
(2017), as 15h00m1n, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio Jose 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, presentes 
os Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna— Presidente, 
José Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo — 1.0 Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 2° Secretário, 
Antônio Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo, Francisco de 

Assis Borges Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva 

Vasques, Inácia Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade e 

Orlando Antonio Pereira. 0 Vereador José Rolim Filho justificou a 

ausência. Iniciando com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, o 
Senhor Presidente, ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo 
número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão 

anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO N.0 016/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 

RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 22 DE MAIO DE 2017, QUE 

"DISPÕE SOBRE A CRIACÃO, COMPETÊNCIA E oRGANizAcÃo DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANCA PÚBLICA DE MISSÃO VELHA, 

ESTADO DO CEARA, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" Proposição 
encaminhada as Comissões Competentes da Casa. PROCESSO LEGISLATIVO 

N.° 006/2017, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, DATADO DE 08 DE MAIO DE 2017 QUE "DISPÕE SOBRE A 

CONCESSÃO DE REAJUSTE SALARIAL NA FORMA QUE INDICA E DA 

OUTRAS PROVIDENCIAS", Matéria acompanhada de um Oficio oriundo da 
Secretária Municipal de Educação explicando a forma de pagamento das 

parcelas retroativas constantes no Projeto de Lei. Requerimentos Escritos: 

José Nairton Macedo Costa- Oficio ao Prefeito Municipal solicitando a 
construção de uma praga no Bairro Casemiro Farias, em frente a capelinha de 

Santo Expedito. Vpr. Eduardo Honor ato triatrio. Oficios a Secretaria 

Executiva Regional em Jamacaru com cópia a Secretaria de Infraestrutura e 
Urbanismo solicitando conserto e reparo das luminárias da Rua Vicente Bedeu 

no Distrito de Jamacaru; Ofícios ao Prefeito Municipal com cópia a Secret a de 

Infraestrutura solicitando providências quanto ao conserto e reparo d estr da 
vicinal rural que liga o Sitio Cachoeira ao Sitio Aroeiras; Conserto reparo da 

estrada vicinal rural do Sitio Pintado ao Sítio Santa Teresa; Oficio ao Pref ito 
Municipal, Secretária Executiva Regional e Secretaria de nfraestr ura 

solicitando o conserto do esgoto que tem inicio na Rua São Francisco e passa 
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dentro da Lavanderia Pública Irineia Furtado em Jamacaru; Ofícios ao Prefeito 
Municipal, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Administração e 
Planejamento solicitando providências quanto ao uso inadequado de queimadas 
no lixão localizado nas proximidades do Sitio Baixa do Quaresma; Ofícios a 
Secretaria de Educação, Administração e Planejamento solicitando o conserto 
do ônibus escolar que transporta os alunos do Sitio Pintado ao Sitio Santa 
Teresa; Ofícios ao Prefeito Municipal e a Secretaria Municipal de Saúde 
solicitando providencias quanto ao atendimento médico no Sitio Barra da 
Caiçara, pelo menos com frequência de um atendimento mensal na 
Comunidade. Requerimentos Verbais: er. Jose Narrton ilacedo Costa: 
Oficio parabenizando o atleta Elanio Lucena pela conquista de uma etapa do 
campeonato brasileiro de fiu-fitsu que aconteceu neste ultimo final de semana. 

George rei .e avare: Oficio ao DER/Ce, Delegacia Operacional do 
Crato(CE) solicitando a implantação de redutor de velocidade na CE-153 Missão 
Velha(CE) / Distrito de Jamacaru nas imediações do Sítio Terra Nova. ORDEM 
DO DIA: PROCESSO LEGISLATIVO N.° 006/2017, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 08 DE MAIO 
DE 2017 QUE "DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE REAJUSTE SALARIAL, 
NA FORMA QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Antes da 
Matéria ser posta em discussão, o Vereador José Nairton Macedo Costa solicitou 
vistas ao Sr. Presidente que foi prontamente atendido. Em seguida foram 
votados e aprovados por unanimidade todos os Requerimentos Escritos e 
Verbais solicitados no Expediente Legislativo. PALAVRA FACULTADA: 
Cicero Meneses Macedo saudou a todos, iniciou seu tempo regimental 
falando sobre a indignação pelo fato da transferência de uma determinada 
servidora pública que ao chegar na escola estava lotada recebeu a noticia, sem 
nenhuma comunicação oficial, que iria lecionar no Sitio Arraial e ao indagar se 
poderia concluir a sua carga horária diária, nem mesmo isso foi consentido. 
triste esse tipo de atitude, pois se trata de uma professora concursada desde 
1999 com outra ascensão em 2008 e a atual situação é a seguinte: 100 horas 
pela manhã no Sitio Arraial e 100 horas à tarde no CERU que fica no Distrito de 
Missão Nova, ela é mãe, tem filhos menores e como é que vai ter condições de 
almoçar, tomar banho e ver os filhos? Foi por isso que apresentei aquele 
projeto que dispõe sobre transferência dos servidores no qual foi votado 
sabiamente por esta Casa e tenho certeza que o Prefeito vai sancioná-lo ou 
pedir para a Secretária envie uma justificativa para os fins de defesa da 
professora. Continuando no assunto, o Parlamentar Cicero Meneses disse que 
não pode se calar diante de fatos iguais a este e nem aceitar perant uma 
administração e hoje houve uma reunião com o Prefeito nesta Casa muitas 
arestas foram quebradas, e eu me disponho a ir conversar coiil ele, na 
companhia do Vereador George Fechine saber o porquê dessa tan erência to 
repentina sem nenhuma notificação. Para finalizar, o Edil parabenizou a vi da 
do Prefeito Diego Gondim que veio debater juntamente com os de ais 

Rua Padre Cicero, s/n°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 63200-000 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: t.Citildiai hib,ac.,. ell 701 Al 

Site:  dovelha.ce.leg.br 



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Vereadores o reajuste do piso salarial dos profissionais da educação e na 
ocasião apresentou a situação financeira do Município e ficou explicado para ele 
que a bancada de oposição vota unida, a favor ou contra e agora quem deve 
ser ouvido é o sindicato. O Vereador Hernesto Vasques aparteou o Colega 
dizendo que é interessante a participação de todos. Voltando a sua fala, Cicero 
Meneses disse que quanto mais protelar, mais difícil fica e o diálogo é a melhor 
maneira de ter dias melhores e falou para os professores que nenhum Vereador 
é contrário a categoria e não é a Câmara que está emperrando a votação do 
Projeto. Vera. Inácia Arrais de  Aiencar Siiv saudando a todos, a 
Parlamentar foi breve na sua participação dizendo que esteve presente na 
Secretaria Municipal de Saúde levando a problemática falada na semana 
passada e em um momento oportuno a Secretária virá trazer a esta Casa todo 
o andamento da sua pasta.   saudou os 
presentes, de inicio falou do assédio moral que a Professora Cedma vem 
passando e que infelizmente as pessoas não respeitam as lotações nos seus 
devidos locais de trabalho, são coisas pequenas que não levam a nada, a Lei foi 
votada e espero que o Sr. Prefeito sancione, a Professora Cedma é conhecida 
em nossa cidade pela sua postura e índole, é triste e lamentável esse fato, mas 
infelizmente ainda querem fazer política como no século XIX e orientou a 
servidora a procurar o sindicato para impetrar um mandato de segurança, pois 
informações provenientes do SindMissão diversas outras transferências foram 
revogadas. Sobre o pedido de vistas ao Projeto de Lei N.0 006/2017, a 
motivação foi a não comunicação ao sindicato do número de parcelas que irão 
ser pagas o retroativo, pois eles são os maiores interessados e a classe deve 
ser escutada a respeito desse assunto tão debatido. Continuando na sua fala, o 
Edil participou dos festejos do Padroeiro Santo Expedito no Conjunto Casemiro 
Farias onde teve a oportunidade, juntamente com o Colega George Fechine, de 
apresentar no altar da capela daquele conjunto, as pautas em beneficio daquele 
Bairro na legislatura anterior e um dos primeiros requerimentos solicitados foi 
construção da praga no entorno da capela. Outro assunto apresentado foi sobre 
a conquista do atleta missãovelhense Elanio Lucena praticante de jiu-jitsu que 
possivelmente ocupará uma vaga na equipe olímpica brasileira. Prosseguindo 
sua participação o Edil falou ainda sobre diversos assuntos, pedindo ao Líder da 
Bancada de Situação que o Poder Executivo disponibilize junto ao site do 
Município as folhas de pagamentos de odus os , 
conversou com a Secretária de SaÚd::: S7a. ubi.z.:--
informagão que as fitas para os diabéticos estão em falta, porém pretende até 
o dia 05 (cinco) de junho resolver esse problema e em tempo não poupou 

criticas ao momento vergonhoso que a política brasileira vem passando e o 
bom é que foi descoberto quem de fato e direito é o Michel Temer e o garoto 

propaganda Akio Neves. Para finalizar fez comentários a cerca da, reforma 
previdenciária, aonde um MP foi sancionada gratificando em R$ 60,00 sesspni-

reais) os peritos por caaa perícia indeferida, inciu ve, nu 
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reportagem, pessoas em estado grave acometidas de câncer não foram 
aprovados pelos peritos, é uma vergonha a postura desse cidadão que quer 
mesmo é beneficiar os empresários e os banqueiros, os pobres ele quer tirar o 
pouco que tem. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Saudando a todos, o 
Parlamentar usou seu tempo regimental falando principalmente sobre o piso 
salarial dos professores que ainda não foi resolvido por falta de um 
entendimento que já poderia ter acontecido desde o mês de janeiro, pois a Lei 
11.738/2008 já prevê o reajuste do piso salarial no inicio do ano e já estamos 
no mês de maio caminhando para a metade do ano. Mais do que nunca se 
reveste de importância a atuação desta Casa quando se fala em defender o 
trabalhador e espero que na próxima Sessão possamos chegar a um 
entendimento para a classe tenha os seus anseios resolvidos. Prosseguindo o 
Vereador demonstrou sua preocupação em saber que não houve ainda 
nenhuma negociação do Município com os demais servidores sobre o reajuste 
na data base, dizendo não saber qual é o mal que tem em sentar e conversar 
para apresentar uma proposta, pois não é invenção e nem privilegio, é mais do 
que merecido e necessário para a classe dos servidores. Outro assunto 
apresentado foi a questão da perseguição ao servidor em nosso Município, 
entra governo, sai governo, pode pegar as atas antigas de outras legislaturas 
que vocês verão discussões relativas a isto. E uma realidade onde temos que 
wuciar, e o Projeto apresentado pelo nosso [icier, regulam e dar uma proteção 
para que essas coisas não aconteçam e é uma situação que não podemos mais 

aceitar. Continuando na sua participação, o Edil falou sobre a decadência que o 
atual Governo Federal vem sofrendo, e aposta que é questão de dias para que 
o mesmo venha a cair. Para finalizar, Eduardo Honorato pediu que esta Casa, 
precisa dar uma resposta positiva a nossa sociedade, que a oposição não scja 
somente para dizer não a tudo e a situação não sirva de "puxadinho" para 
prefeito algum. Que esta Casa olhe para o povo apresentando aigurna coisa de 
futuro para melhorar a situação dos munícipes. Ver.  f7" --orge Fechine 
'Tavares: saudou a todos, iniciou seu discurso falando acerca do reajuste do 
piso salarial da categoria do magistério, pois o Projeto de Lei com o aumento 
já está aqui há 15 (quinze) dias com o percentual para o ano em curso e o 
entrave o pagamento da diferença retroativa que não diz em quantas 
parcelas irão ser pagas, porém o Prefeito esteve aqui e explicou a forma como 
seriam realizados os pagamentos e a real situação financeira o que torna 
inviável o crédito em uma só parcela, até porque o Município está correri-

iicyoUvdd0 em torno de R$ 680.000,00 (seiscentos e oitenta mil 
reais) da verba proveniente do FUNDEB. O Vereador George Fechine, Líderd-
Fancada da Situação continuou de forma explicativa a tramitação da Matéri 
a necessidade de votar o quanto antes, pois já seria pago na folho do rnr. 
maio o acréscimo nos vencimentos com uma parcela do retroativo e co 
interrupção da votação hoje não sera possivel a Secretaria fechar af 

j a, !eolo dessa forma. O Líder então pediu que todos trabalhem 
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uma administração sem alardes e situações que não estejam acontecendo. 
Expressou sua admiração pelo Sindicato ao mesmo tempo em que pediu aos 
Colegas Edis que fizessem o seu papel, assim como os representantes do 
SindMissão, pois o Legislativo não pode ficar atrelado a um parecer do 
Sindicato para exercer o seu papel, até mesmo porque a Presidente Lena não 
se encontra aqui e ficou entendido isso. 0 Vereador José Nairton pediu um 
aparte e disse que não está atrelando o mandato ao Sindicato que é o maior 
interessado em defender a categoria, se faz o SindMissão de membros e há 
aqui presentes 03 (três) representantes que poderiam ter sido convocados para 
participarem da reunião de hoje pela manhã e o que nós temos é de tratar do 
interesse das classes, o interesse de todos. O Edil Cicero Meneses aparteou o 
debate dizendo que passou na integra os assuntos da reunião que houve pela 

01% manhã aos seus Colegas de Bancada. Para finalizar, a sua participação, o 
Vereador George Fechine disse: assim como o sindicato representa os 
servido,-es, os Vereadoi-es tambem os representam e espei-a ter sido ciaro nas 
suas explanações apresentadas. 
saudou a todos, Sr. Presidente foi breve falando que ouviu na Radio Tempo FM, 
no seu noticiário jornalístico, que os indices de geração de emprego em nossa 
cidade bateram recordes, é louvável, pois são pessoas provenientes de outras 
cidades que gastam os seus salários no nosso comercio, porém, lamentou o 
fato de que poucos foram os empregos ocupados pelos missãovelhenses, em 
tempo, enalteceu a importância da escola profissionalizante ora em construção 
em nosso Município, pois irá capacitar os nossos jovens para o mercado de 
trabalho, bem como pediu empenho ao Prefeito Diego Gondim para que 
prossiga com o projeto do distrito industrial em andamento. Sobre o Projeto de 
Lei hoje apresentado, que trata da criação de um conselho municipal de 
segurança pública, tem um dos seus objetivos, influenciar na reabertura da 
agencia do Banco do Brasil, pois conversou com o gerente Fábio e ele repassou 
a informação de que corremos o risco de não termos mais a agencia da forma 
que era antes, estão estudando a reabertura apenas como um posto de 
atendimento e, a for ..ção de um conselho de segurança atuante com a 
participação dos •se-reS constituídos e da sociedade é importante para o nosso 
Município. Sem • adores e nada mais a tratar, declaro encerrados os trabalhos 
desta Sessão, .0o que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, como 10 
Secretário fiz digi* a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, 
vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 24 de maio de 2017. 
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